
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  14 Μαρτίου 2025 

 

ΠΡΟΣ: Α) Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

           Β) Την κα Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

           Γ) Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Εκατοντάδες βρεφονηπιακοί και παιδικοί σταθμοί των Δήμων,  όπως 

επίσης και ΚΔΑΠ ΜΕΑ αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο της διακοπής λειτουργίας τους 

με σοβαρές επιπτώσεις, τόσο για τις τοπικές κοινωνίες όσο και για τους χιλιάδες 

συμβασιούχους που ήδη εργάζονται σε αυτές, καθώς η πρόβλεψη για τη 

χρηματοδότησή τους επαρκεί έως και τον μήνα Ιούλιο» 

 

Βασική συνιστώσα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι η άσκηση κοινωνικής 

πολιτικής. Η παροχή κοινωνικών υπηρεσιών αποτελεί προτεραιότητα των Δήμων με 

αποκλειστικό σκοπό τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής στις τοπικές κοινωνίες.   

Τα τελευταία χρόνια οι Δήμοι της Ελλάδας έχουν αναπτύξει πλήθος δράσεων 

παροχής υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής φροντίδας με εκατοντάδες δομές. 

Ειδικότερα, οι παιδικοί σταθμοί, τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης 

Παιδιών (ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ/ΜΕΑ) επιτελούν σημαντικό κοινωνικό έργο, καθώς 

στηρίζουν τους εργαζόμενους γονείς, τις οικογένειες με μέλη άτομα με αναπηρίες και 

τις εκπαιδευτικές ανάγκες αυτών, καλύπτοντας μέρος της ελλιπούς παρουσίας των 

δημόσιων μονάδων ειδικής αγωγής.  

Ωστόσο, κατά καιρούς τα ΚΔΑΠ και οι άλλες κοινωνικές δομές έχουν βρεθεί 

με την «πλάτη στον τοίχο» λόγω υποχρηματοδότησης και έλλειψης προσωπικού.  

Στην παρούσα χρονική συγκυρία,  η χρηματοδότηση των Κοινωνικών Δομών 

των δήμων (Παιδικοί Σταθμοί, ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, Κέντρα Κοινότητας) βρίσκεται 

εντελώς στον αέρα, καθώς η πρόβλεψη μέσω των προγραμμάτων ΕΣΠΑ εκπνέει τον 

Ιούλιο του 2025.  
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Επιπλέον, οι πολύτιμες Κοινωνικές Δομές των Δήμων  στηρίζουν τη λειτουργία 

τους σε υπαλλήλους που προσλαμβάνονται μέσω των προγραμμάτων ΕΣΠΑ, με 

διαδοχικά επαναλαμβανόμενες συμβάσεις. Δεν υπάρχει αμφιβολία, λοιπόν, ότι οι 

εργαζόμενοι αυτοί παρέχουν υπηρεσίες τόσο σημαντικές, όσο νευραλγική είναι και 

η λειτουργία αυτών των Κοινωνικών Δομών και καλύπτουν πάγιες και  διαρκείς 

ανάγκες.  

Εξάλλου, κατά κοινή ομολογία, οι κοινωνικές δομές είναι υποστελεχωμένες 

σε όλες τις διευθύνσεις τους και αποτελεί πάγια  διεκδίκηση των Δήμων να προβεί η 

κυβέρνηση σε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, διασφαλίζοντας αφενός την 

συνέχιση της σωστής λειτουργίας των δομών και αφετέρου για την προάσπιση  των 

δικαιωμάτων των εργαζομένων. 

Στον αντίποδα της κατάστασης αυτής βρίσκεται η υποστήριξη από την 

Κυβέρνηση των αντίστοιχων ιδιωτικών δομών σε βάρος των δημόσιων δημοτικών με 

τις εφαρμοζόμενες πολιτικές των vouchers, όπου σύμφωνα και με στοιχεία του 

ΕΕΤΑΑ για τη χρονιά 2024-2025, το 86% της χρηματοδότησης κατευθύνθηκε σε 

ιδιώτες και μόλις το 14% στις δημόσιες δομές.  

Επειδή, είναι κρίσιμο να παραμείνουν ανοικτές οι δομές των παιδικών σταθμών, των 

ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-ΜΕΑ και των άλλων κοινωνικών υπηρεσιών των Δήμων με την 

διασφάλιση από το κράτος των απαραίτητων οικονομικών και ανθρώπινων πόρων, 

Επειδή, οι εργαζόμενοι στις δομές αυτές, με χρηματοδότηση προγραμμάτων ΕΣΠΑ, 

υφίστανται σε μία  πολυετή εργασιακή ομηρία και επισφάλεια, τη στιγμή που 

αδιαμφισβήτητα καλύπτουν με την εργασία τους πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοί Υπουργοί:  

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν στο άμεσο μέλλον για την 

διασφάλιση της απρόσκοπτης χρηματοδότησης των Κοινωνικών Δημοτικών Δομών 

για την συνέχιση λειτουργίας τους; 

2) Προτίθενται να προβούν σε προκήρυξη θέσεων εργασίας  για την πρόσληψη 

προσωπικού στις Δομές αυτές με μόνιμη σχέση εργασίας μέσω ΑΣΕΠ και με τρόπο 

που να διασφαλίζεται, κατά προτεραιότητα, η πρόσληψή εκείνων των υποψηφίων 

που ήδη εδώ και πολλά χρόνια εργάζονται σε αυτές; 

 

 



 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κερκύρας 

 

Κυριακή Μάλαμα 

Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 




